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Türkiye'de sermaye ?irketlerinin öz kaynak kullan?m?n? te?vik etmek ve sermaye yap?lar?n? güçlendirmek için nakit
sermaye art??lar?na ili?kin kurumlar vergisi te?viki uygulanabilmesi amac?yla ikincil mevzuatta düzenleme yap?ld?.
Kurumlar vergisi te?viki Temmuz 2015'te gerçekle?tirilen kanun de?i?iklikleri ile getirilmi?ti (de?i?ikli?e dair daha
fazla bilgi). Te?vikin kapsam?, s?n?rlar?, uygulanacak indirimin usul ve esaslar?n? belirleyen Kurumlar Vergisi Genel
Tebli?i'nde (Seri No:1) De?i?iklik Yap?lmas?na Dair Tebli? (Seri No:9) ("Tebli?") ise 4 Mart 2016 tarih ve 29643
say?l? Resmi Gazete'de yay?mlanm??t?r.

Söz konusu Tebli? ile;

ödenmi? veya ç?kar?lm?? sermaye tutarlar?ndaki nakdi sermaye art??lar?, veya
yeni kurulan sermaye ?irketlerinde ödenmi? sermayenin nakit olarak kar??lanan k?sm? üzerinden

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankas? taraf?ndan belirlenen ticari kredilere uygulanan a??rl?kl? y?ll?k ortalama faiz
oran? dikkate al?narak, ilgili hesap döneminin sonuna kadar hesaplanan tutar?n %50'sinin, kurumlar vergisi
matrah?n?n tespitinde kurum kazanc?ndan indirim konusu yap?labilece?i hüküm alt?na al?nm??t?r. ?ndirime konu
edilecek tutar?n hesaplanmas?nda 01.07.2015 tarihinden itibaren ticaret siciline tescil edilmi? olan ödenmi? veya
ç?kar?lm?? sermaye tutar?ndaki nakdi sermaye art??lar? veya 01.07.2015 tarihinden itibaren kurulan sermaye
?irketlerinde ödenmi? sermayenin nakit olarak kar??lanan k?sm? esas al?nacakt?r.

?ndirimden finans, bankac?l?k ve sigortac?l?k sektörlerinde faaliyet gösteren kurumlar ile kamu iktisadi te?ebbüsleri
hariç olmak üzere, ?artlar? sa?layan sermaye ?irketlerinin yararlanabilmeleri mümkündür.

Bu indirim uygulamas?nda;

Nakit d???ndaki varl?k devirlerinden kaynaklanan sermaye art??lar?,
Birle?me, devir ve bölünme i?lemlerinden kaynaklanan sermaye art??lar?,
Bilançoda yer alan öz sermaye kalemlerinin sermayeye eklenmesinden kaynaklanan sermaye art??lar?,
Ortaklarca veya ortaklarla ili?kili ki?ilerce kredi kullan?lmak veya borç al?nmak suretiyle gerçekle?tirilen
sermaye art??lar?,
Hisse senedi, tahvil, bono gibi k?ymetlerin konulmas?yla gerçekle?en sermaye art??lar?,
Bilanço içi kalemlerin birbiri içinde mahsubu ?eklinde gerçekle?tirilen sermaye art??lar?

dikkate al?nmayacakt?r.

Ek olarak, gelirlerinin %25 veya daha fazlas? pasif nitelikli gelirlerden olu?an sermaye ?irketleri ve aktif toplam?n?n
%50 veya daha fazlas? ba?l? menkul k?ymetler, ba?l? ortakl?k ve i?tirak paylar?ndan olu?an sermaye ?irketleri de
te?vikten yararlanamayacakt?r.

Ayr?ca, sermaye ?irketlerinde;

Art?r?lan nakdi sermayenin ba?ka ?irketlere sermaye olarak konulan veya kredi olarak kulland?r?lan
k?sm?na tekabül eden tutarla s?n?rl? olmak üzere indirilebilecek tutar?n hesaplanmas?nda,
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Arsa ve arazi yat?r?m?na tekabül eden tutarla s?n?rl? olmak üzere indirilebilecek tutar?n
hesaplanmas?nda,
03.2015 ile 01.07.2015 tarihleri aras?nda sermaye azalt?m?na giden ?irketlerde azalt?lan miktara tekabül
eden miktarla s?n?rl? olmak üzere indirilebilecek tutar?n hesaplanmas?nda

indirim oran? %0 olarak uygulanacakt?r.

Tebli?'in tam metnine bu linkten ula?abilirsiniz.
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